



溪邊的樹

2025年4月

谷區國語浸信會

每月通訊

各地的教會每年慶祝「復活節」，都沒有像「聖誕節」那樣多彩多姿的盛大規模，但是我們千萬不要誤會，以為「復活節」不重要。其實，若耶穌只有「聖誕節」而沒有「復活節」，那麼「聖誕節」的意義就像我們一般人的生日一樣，沒有屬靈的價值。我們必須清楚，就是因為耶穌有「復活節」，所以「聖誕節」的意義才完整，並且彼此前後呼應，將「道成肉身」的故事具體而實在地活畫在人類歷史裡面。

我希望在今年的「復活節」，每一位基督徒都能清楚明白主耶穌復活的意義，並且堅定相信「復活節」緊緊關係著每一個基督徒切身的生死存亡，影響重大，從今生直到永世。

1. 耶穌不是第一個從死裡復生的人。在聖經裡，從舊約到新約，記載了好多次死人復活的故事。歸納這些故事，都一再強調人的生命唯有上帝能扭轉。因為創造之主既然能從無變為有，當然也能叫死人復活。死是人的定局，不能改變或逾越，但在至高的上帝凡事都能。

2. 耶穌是唯一復活後不再死的人。所有在聖經裡嘗過死味又復活的人，無論活了多久都又死了，沒有一個例外。只有耶穌從死裡復活之後，就永遠活著，不會再死。所以耶穌的復活與所有其他人的復活，完全不同。這是因為只有耶穌的復活是出於祂自己，其他人復活都要仰賴神的大能。

3. 耶穌復活證明祂確實能為我們世人贖罪。耶穌藉著從死裡復活，顯明祂真是聖潔無罪、獨一無二的神子。唯有祂能代替世人而死，償還人的罪債。「世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀」(羅 3:23)，所以世間沒有無罪者，也就不可能有其他人能替

代世人贖罪，只有復活的主耶穌。

4. 因著耶穌從死裡復活，天父上帝重生了我們。聖經特別強調，耶穌死裡復活不單解決了贖罪的問題，而且基督徒的生命獲得更新，且有永生。耶穌復活就是我們獲得永生的明證。基督徒必須明白，罪的解決固然重要，但還是消極的；在耶穌受死復活的救恩裡，上帝給我們的偉大禮物還有更積極的一面，就是重生。所以我們都是新造的人，要活出新生命的樣式。

5. 耶穌從死裡復活，基督徒就不能再怕死。若一個人信主之後，心裡還懼怕死亡，就是不明白耶穌從死裡復活的意義。希伯來書第二章特別強調，耶穌道成肉身「…照樣親自成了血肉之體，特要藉著死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人」(14,15節)。耶穌從死裡復活，已經戰勝了魔鬼的死權，若我們還怕死，就對不起主！

在這個「復活節」，你要清楚相信耶穌是你的救主，祂已經「釋放」你不要再懼怕死亡。你已經重生，且有不怕死的自由。

6. 耶穌從死裡復活，基督徒要有永生的盼望。基督徒不怕死，並非是空洞的思想，乃是相信上帝為祂的兒女已經預備了榮美的天家。這是確實的盼望，也必須是堅定的信念。耶穌親口說，「在我父的家裡有許多住處；若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去，我在哪裡，叫你們也在那裡」(約 14:2,3)。

2025年度主題

紮根建造，迎向未來

(歌羅西書 2:6-7)

四月份經文

願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神，祂曾照自己的大憐憫，藉著耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望。

(彼得前書 1:3)

信仰之旅

—— 神的帶領與教會服事的歷程

柯志儒

我與周湄姊妹在信仰的旅途中親歷了神的帶領，其間充滿著讓人驚訝與挑戰的經歷。八年前，我們踏上了另一段服事之旅，暫時離開了熟悉的谷區國語浸信會，來到了已歷經三十六載風雨的台美基督教會（全名：萬縣台美基督教會）。這是台灣長老教會在北美的分支，在相當程度上能感覺到文化和語言上的限制。他們的主要敬拜聚會以台語進行。

2015年，受到高中學長的邀請，我們經過祈禱後決定前往台美基督教會服事。當時心中抱著一份期望，盼望有朝一日神會改變這個教會，使其成為以國語為主的禮拜堂，因為教會附近仍有不少講國語的慕道友，而說台語的卻只是相對的少數。儘管我們渴望著改變的到來，然而神卻以不同的方式引導著這個教會。

讓我們感到驚訝的是，首次參與主日敬拜時，見證了一位曾三度中風的老兄弟，拄著拐杖艱難地走上講臺司會。除此之外，他還在家敲打老式鍵盤，親手製作主日的週報。這個教會的會友平均年齡已達八十高齡，我們見證了神家中的老僕人和老姊妹們以他們剩餘的歲月全心全意地事奉神。我們受到鼓勵，也為他們感謝神，因為這是何等大的恩典啊！

看到長輩們傾全力的服事，我們看到了自己的責任，在挑戰面前我們理應迎頭趕上。我們和其他同工（約有八至九位左右）開始參與教會的各項事工，包括司會、領詩歌、控制音響、主持主日學、製作節目單、製作PowerPoint投影片，召開教會的事工會議，協助教會在財務和預算方面的工作，錄製講道視頻，以及COVID疫情後的主日崇拜的各種準備，等等。一應大小事務我們從一無所知，到逐漸熟練各項工作。然而，“若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。”（詩篇 127:1）若非神的引領和各位同工們各司其職，以及許多兄姊們的代禱（包括谷區的弟兄姊妹們），我們的事奉將是艱難且沒有果效的。

另一方面，與教會弟兄姊妹們的交通也是一大挑戰。儘管聖經中講到「因他使我們和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆。」（以弗所書 2:14）然而在現實環境中，長老教會的歷史背景卻也存在著難以克服的省籍情結。如2022年5月在爾灣長老教會發生的槍擊事件，再次突顯了長老教會在政治上的包袱。

儘管台美教會未按照我們的期望以國語為主進行崇拜，然而上帝卻以另外的方式推動改變，

在教會開闢了國語堂。這個過程絕非三言兩語所能詳述。目前教會約有三十五位會員參與兩堂（國語、台語）的聚會。雖然這樣的情況仍使我們有些困惑，然而在整個服事的過程中，我們也學習到要凡事順服等候神，尋求祂的旨意。我們發現當人的意念越過神的意念時，神的管教絕不手軟。我們也見證神以祂的方式引導著祂的兒女，尤其是從2022年起陸續有一些新的會友加入教會，並一同參與服事，身在其中真能感受到一起同工的甜美。到了2023年，又有新的傳道夫婦加入服事，這讓我們看到了神的手從未撇棄祂的兒女。

這個時候我們就想起了不時提醒我們回歸谷區聚會的（陳）先瑞執事，和一直鼓勵我們的一些長者們，其中幾位我們所敬愛的長輩蒙主恩召回了天家。這讓我們決定在台美教會的服事應該告一段落，回谷區來服事了。

這過去在台美教會服事的八年，讓我們更加堅信神在其中都有著美好的計劃。儘管我們仍會面對許多不同的挑戰，但我們更確信在祂無所不能。求主使用我們成為祂的器皿，感謝主讓我們能參與服事，願一切榮耀和頌讚都歸給祂。

最後，我想以約翰一書中老約翰的一些經文來勉勵自己，也提醒自己在服事中應有的態度：

「愛弟兄的就是住在光明中，在他並沒有絆跌的緣由。」（約一 2:10）

「我們應當彼此相愛，這就是你們從起初所聽見的命令。」（約一 3:11）

「神的命令就是叫我們信他兒子耶穌基督的名，且照他所賜給我們的命令彼此相愛。」（約一 3:23）

「親愛的弟兄啊，我們應當彼此相愛，因為愛是從神來的……」（約一 4:7）

「親愛的弟兄啊，神既是這樣愛我們，我們也當彼此相愛。從來沒有人見過神，我們若彼此相愛，神就住在我們裡面，愛他的心在我們裡面得以完全了。」（約一 4:11-12）

清明

周小健

生命的路口

離別在即

來不及

覓一束花兒

相贈

遂以清風明月
 遙遠寄
 春天的這個節氣
 薄霧
 總從山巒升起
 綿延不已
 白色的桐花
 開滿山崗
 遙不可及
 清脆的風鈴聲
 無人回應

清明啊
 是念念不忘
 是生生不息

天清氣明
 楊柳泛青
 願你
 如星河長明不落
 祝我
 在你
 愛的囑托中
 如春江
 浩蕩揚波

轉會感言

Focus Wang 傳道

會主日學生活。2003年初三畢業時，我決志受洗歸主，這成為我生命中的重要轉折點。當時正值青少年階段，我曾一度沉迷於電腦遊戲。然而，因著受洗後每日的靈修與主日學生活，我慢慢體會到遊戲的無意義以及生活中的美好。這段經歷開始改變了我的人生觀，使我學習從以個人為中心，轉變為以神為中心的生活模式。

我的受洗也帶給家庭莫大的喜悅。母親是帶領我信主的，她不僅為我的信仰守望，也在禱告中給予我支持。雖然父親對信仰並不深入，但他尊重我在信仰上所作的選擇，這讓我在學業和服事的道路上更加堅定。

二. 蒙召做傳道人的經歷

我從高中開始參與做主日學老師助教，後來成為主日學老師，主日學聖經教導是我服侍最初的恩賜。從大學開始，我學習司琴以及樂隊搭配，之後在敬拜團的樂器編曲成為我的服侍恩賜。

2010年大學畢業後，同年9月我進入了道學碩士 (MDvi - Master of Divinity) 的學習。當時並不是為著要全時間事奉而讀書，只是為了更多認識真理、認識神而繼續深造。2014年道碩畢業後，我便一邊服侍(青少年及成人主日學、講道、敬拜)，一邊在樂器行工作教課。2014-2016年間我也去上海和韓國，參與了基督教協談學的學習。由於我在服侍中，看到自己以及肢體在身心靈各方面不健康的狀態，所以就期待在這方面能有更加進深的了解。

2015-2016年我開始在教會全時間傳道。當時教會章程還在成形之中，所以那兩年是實習期。後來實習期定為3個月。

2017-2018年，因有長期在敬拜團服侍的負擔，我去了台灣浸信宣道會神學院進修 MA in Music and Worship (主修編曲及司琴) 一年。

2019-2023年，我回到溫州母會全時間傳道。如果用一段神的話來分享祂對我全職事奉的呼召，那就是大衛的詩：「有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求，就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰他的榮美，在他的殿宇裏求問。」(詩 27:4) 全時間事奉神就像大衛的渴望一樣，就是一生一世住在耶和華的殿中。這期間溫州母會也剛好植堂，我就參與了新堂會的事奉。因著上帝的恩典及同工的搭配，新堂會各方面都慢慢建立發展。這個階段有一個很大的學習，就是「什麼都做」。神藉著植堂的環境讓我學習參與自己不熱愛、不擅長的服事。

一. 個人蒙恩受洗經歷

我從小在基督徒家庭中成長，並早早接觸教

主日講道的服侍，讓我明白教會的根基是建

立在神的話語上面，我們是在聖靈與真理中敬拜祂。我需要更加嚴謹、認真地預備每一次的釋經講道，使神的道先應用在我的人格與經驗上，再傳達給會眾。在釋經講道方面，教會成立了青少年“以薩迦提高班”，我在其中教授“敘事文釋經講道”，期待從小就訓練他們。

我在敬拜團司琴以及樂隊編曲的服侍，旨在讓我們教會更加年輕化，借著現代詩歌的敬拜，以及用樂隊形式重現經典聖詩的方式，讓更多人喜愛詩歌敬拜。我在其中學習到的經驗是樂手之間需要互相和諧搭配，而不是突出個人的技術，為的是整體更好的呈現。未來的計劃還是傳承，在青少年、青年中挑選有音樂事奉熱忱者，訓練他們使用樂器的能力，為主所用，並借著手中練就的技巧榮耀主名。

全時間事奉中，我們有一個為時三年的樂器學習 Program，一方面是培養年輕人熟練地演奏樂器來事奉神，另一方面，也從協談學角度幫助一些多動、智力稍弱的學生，使他們在樂器學習中的專注力和信心得到提升。

三. 教牧學博士 (DMin - Doctor of Ministry) 進修學習

2022年，我獲得了美國正道福音神學院教牧學博士 (DMin) 的深造機會。由於我的經濟狀況有限，去美國深造看似是一條有風險的道路。然而，我深知若這是神的心意，祂必帶領我前行。我向神禱告了兩件事：第一，正道神學院錄取我；第二，順利通過美國 F1 學生簽證。幾周後，正道神學院的錄取通知如期而至；接著，原本高拒簽率的簽證面試也順利通過。我滿心感恩，深信這一切皆出於神的帶領。在正道神學院的求學過程中，我期待不僅僅是學術知識的提升，更是靈命上的塑造。神的帶領遠超我的想像，我們的任務只是順服祂的節奏，專注於祂的心意。

回想自己道學碩士畢業已經九年，全時間事奉也有五年。我在講道、聖經教導、敬拜團事奉與團隊培育上都有所成長。但是，這四年的植堂讓我看到自己的靈性、生命需要更多被塑造。因著植堂，事奉範圍縮小，帶來同工之間理念與個性的張力。但是，我明白矛盾衝突才是真的塑造自己靈命的機會，學習用虔誠的方式對待對方。

這也讓我認識到最好的成長方式就是「認識神的話語，與神同行」。這也是我願意繼續求學深造的原因之一。

母會一些長輩牧者鼓勵我去馬來西亞進修教牧學博士 (DMin)，因教會其他傳道人基本上都在那裡求學，而那裏的費用也比較節省。然而，基於對「跨文化」學習的期待，以及拓展心胸與視野的角度，特別是英語文化方面的提升需求，最終我選擇了正道神學院去美國。因著過去在神學、音樂及基督教協談學領域的受訓，我期待 DMin 學習中可以更貼近神的心意，紀錄每一個恩典的記號，讓祂帶領我回顧與整理。我的論文研究方向為《探討基督教音樂在北美華人教會教牧關顧中的應用策略》。

在溫州的事奉中我看到 90 年前後出生的年輕人的世俗化與娛樂化。真理的話語他們不愛聽，而遊戲、活動卻很喜歡。這讓我苦惱，求問上帝如何用神的道激勵他們？帶著以上的問題，我越來越產生學習的熱忱與期待。在禱告中我看到神讓我跟隨祂的節奏與心意，在求學中去學習祂兒子的樣式，並經歷與祂同行的功課。仰望上帝是我最大的依靠與資源。

四. 如何認識谷區國語浸信會並願意成為會員

記得我還在上高中、大學的時候，我母會的牧者曾經邀請陳道德牧師來做聖誕節的證道以及暑假夏令營的聖經分享。很巧的是，在正道神學院去年 10 月週三的一次 chapel 我又遇到道德老師。經他的引薦，我來到谷區國語浸信會崇拜，並參加團契。我看到教會的牧者和信徒健康的狀態，以及我剛好也期待 2025 年可以在一個華人教會有事奉的學習，感謝神的帶領，我就選擇在谷區教會安家成為會員。

五. 對教會今後的展望

教會是神的殿 (林前 3:16-17)，看到谷區國語浸信會成立的歷史，滿了神的恩典與帶領。我的近期期待就是自己可以融入教會的牧者、團契生活，同心同行在神的心意中。



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 280-5271

Website: www.mbcsvf.org